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CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAIU

ATA DA 75A SESSÃO ORDINÁRIA (VIRTUAL)

26 DE AGOSTO DE 7021

19 SECRETÁRIO. EDUARDO LIMA

29 SECRETÁRIO- SARGENTO BYRON ESTRELAS DO MAR

Com a proteção de Deus, e em nome do povo aracajuano, às

nove horas e dez minutos, o Senhor Presidente declarou aberta

a sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Anderson de

Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno

Goribolde (DEM), Cícero do Sonto Morio (PODE), Doutor Monuel

Morcos (PSD), Eduordo tlmo (REPUBLICANOS), Emília Corrêa

(PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), lsac

(PDT), (Joaquim da Janelinha (PROS), Linda Brasil (PSOL),

Josenito Vitale de Jesus (Nitinho) (PSD), José Ailton Nascimento

(Paquito de Todos), (SOtIDARIEDADE), Pastor Dieeo (PP),

Professora Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt (PC do B),

Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE),

Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas
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do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro

da Conceição (Soneca) (PSD), Vinicius Porto (PDT), (vinte e

quatro). Lida a ata da septuagésima quarta Sessão Ordinária,

que foi aprovada sem restrição.

EXPEDIENTE

Constam no Expediente: Inscritos no Pequeno Expediente,

usaram da palavra os Senhores Vereadores: Doutor Manuel
Marcos parabenizou as Secretarias Municipais de Saúde e do

Estado na agilidade de liberação de cirurgias para pacientes, a

seu ver, é muito importante parabenizar essa agilidade,
principalmente, nas cirurgias ginecológicas, pois são muitas
mulheres sofrendo com hemorlagias, miomas, tumores, que

acabaram se agravando com a pandemia, uma vez que os

hospitais estavam lotados com a Covid-I9, e foram muitas
dificuldades, algumas perderam até a vida. Concluiu solicitando
o pagamento dos salários dos proÍissionais de saúde que estão

atrâsados, dizendo que essa categoria está no limite, não é.iusto
que {'iquem sem seus subsídios. Eduardo Lima disse que ontem
teve viírias comemorações pelo Dia do Soldado, ao tempo que

parabenizou o Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar, a seu

ver, muito importante homenagear os guerreiros das forças
armadas, policia militar, guarda municipal. Ainda em suas

colocações, mostrou um vídeo de um salvamento onde um jovem
tentava o suicidio e a policia militar em ação evitou o ocorrido,
destacando o trabalho da guarnição da força tática que esteve

neste local. Finalizou informando que domingo haverá uma
homenagem aos agentes de segurança em frente à Igreja
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Universal. Emília Corrêa falou dos números de locais para a

tomada da segunda dose da vacina Coronavac que será aplicada,
a seu ver, são poucos os locais e prejudica as pessoÍls que moram
distantes, pedindo ao prefeito que reveja essa situação. Em outro
assunto lembrou o incêndio ocorrido no Hospital Nestor Piva,
quase três meses se passaram do incêndio que matou cinco
pacientes e deixou outras pessoas feridas e até o momento,
ninguém foi responsabilizado pelo ocorrido, indagando porque
com o silêncio da Prefeitura e porque não responsabiliza a

empresa terceirizada já que entregou a gerência da Unidade de
Pronto Atendimento e que existe muitas perguntas, as famílias
das vítimas, principalmente, sem resposta, e a prefeitura segue

no silêncio, lalando da indenização, fora os transtornos
psicológicos que ficaram para todos aqueles que presenciaram a

tragédia, essas pessoas estão desamparadas nesse sentido.
Concluiu dizendo que não basta o sofrimento de perder um ente
querido, ainda tem que lidar com a falta de sensibilidade dessa
gestão. Fabiano Oliveira enalteceu o turismo de Aracaju
dizendo da importância do Pró-Rodovias que é uma realidade em
nosso estado, onde O Governo do Estado investiu mais de

trezentos milhões para recuperar rodovias e nesse primeiro
momento, a maioria das obras já estão prontas ou em execuçâo,

e nos vinte e sete trechos, praticamente setenta por cento
estão concluídos e em alguns trechos os serviços foram
interrompidos temporariamente devido às chuvas. Ato contínuo,
disse que se trata de obras importantes que oferecem
segurança principalmente aos motoristas, sergipanos e turistas
que trafegam por Sergipe, que podem circular no interior e na

capital devido ao trabalho realizado pelo Pró-Rodovias, através
da Secretaria de Estado do Desenvolvimento Urbano e

Sustentabilidade. Finalizou destacando que com o pós-pandemia
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Sergipe terá uma explosão no turismo com grandes
investimentos para o nosso povo, com a geração de emprego e

renda Fábio Meireles em seu discurso falou da necessidade da

colocação de um semáforo na avenida João Ribeiro com rua
Belém no Bairro lndustrial, informando que no ano de dois mil e
dezoito junto com o Vereador lsac Silveira fizeram essa

indicação, pois perceberam que o fluxo de veículos aumentou
drasticamente nesta área com a ponte Aracaju-Barra e com a

instalação de um Shopping, e aquela região está intransitável e

com um crescente número de acidentes. Finalizou
parabenizando os vereadores pela aprovação do projeto do
executivo na última quarta-feira, dizendo que foi uma manhã
muito corrida, com divergência de pensamentos, mas que no fim,
os parlamentares votaram para a aprovação da alteração do aÍigo
segundo do texto do empréstimo, cujos recursos serào

destinados para constlxir sessenta quilômetros de esgotamento
sanitário, beneÍiciando cerca dc vinte e quatro mil habitantes;
vinte e três quilôrnetros de micro e macrodrenagem de canais.
quarenta quilômetros de recapeamento asfáltico, destacando as

Avenidas Maranhão e Visconde de Maracaju. Isac elogiou o
projeto de desenvolvimento que vem sendo desenvolvido em
Aracaju, dizendo que levando em consideração toda a

conjuntura nacional falou sobre a crise econômica e política que
perpassa o país atualmente, tendo em vista todas as

dificuldades que o presente momento demanda, é relevante que

a capital mantenha um crescimento progressivo. Disse ainda que
a partÍr do momento que projetaram para Aracaju um canteiro
de obras, em plena crise econômica e uma possível depressão
econômica, onde os economistas apontãm um crescimento de
menos de dois por cento neste ano, a cidade fará com que a
máquina pública use o que tem de recurso para gerar empregos.
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Concluiu evidenciando o empenho do municÍpio em fazer com
que a cidade se mantenha estruturada e gerando empregos
mesmo sob intempéries políticas e econômicas. Paquito de
Todos falou da sua preocupação com a segurança e integridade
física de pessoas que moram em apartamentos, dizendo que tem
vários relatos de pessoas que perderam suas vidas por um
acidente com crianças, idosos e pessoas com transtorno mentais
que se encostaram nas janelas e caíram, pois com o tempo, essas

telas se desgastam e não oferecem mais a segurança necessária.
Disse ainda ter observado que quando uma pessoa compra um
apartamento, muitas vezes os corretores de imóveis só apresentam
a beleza dos apânamentos, mas não lazem o alerta da necessidade

de se colocar uma proteção nas janelas. Finalizou inÍbrmando
quc protocolou uma propositura propondo a colocação de grades

nas.ianelas, e que não será obrigatório colocar grades, a pessoa

pode escolher o melhor para colocar em seu apartamento.

Professora Ângela Melo fez uma saudação aos mais de seis mil
indígenas que estão acampados em Brasília pelo seu direito a terra
e ao seu território, dizendo que eles protestam contra o chamado
marco temporal, que determina que as etnias só podem reivindicar
a demarcação de terras nas quais já estavam antes da promulgação
da Constituição de mil novecentos e oitenta e oito, a seu ver, esse

marco temporal é terrivel. Finalizou falando sobre a Medida
Provisória 1045 que limita os direitos dos trabalhadores, pedindo
a bancada de senadores de Sergipe para não votarem a favor.
Ricardo Marques falou do empréstimo de cento e quarenta

milhões que seria utilizado para a construÇão de corredores de
ônibus, semáforos inteligentes, e a prefeitura dizia que iria
transformar o trânsito de nossa cidade e até o momento nada foi
feito. Disse ainda que solicitou informações da prefeitura sobre
essas questões e que infelizmente o seu requerimento não foi
aprovado, mais procurou outros meios através do Ministério
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Público, pois até o momento os semáforos não estão funcionando
e foi dinheiro do empréstimo, apenas comprou equipamentos,
mais ainda falta sistema e a cenftal de monitoramentos, e
inclusive a prefeitura colocou mais aditivos pois talvez vai
precisar de mais dinheiro. Concluiu dizendo que vai continuar
fiscalizando. Inscritos no Grande Expediênte, usaram da palavra

os Senhores Vereadores: Linda em seu discurso disse fazer uma
reflexão sobre a sua concepção política, ê como tem trilhãdo o

cãminho da democracia, justiça, inclusão e liberdade, prezando
pelo respelto às diferenças e lutando contra o apagamento
histórico e o negacionismo científico. Disse acreditar em uma
concepção política que não se pauta pelo esmagamento da
minoria, muito pelo contrário, acolhe a divergência para formular
uma síntese, um pro.ieto comum em que caibam todos e todas,
sem deixar ninguém para trás, orientada por um programa
político de defesa da classe trabalhadora explorada e das minorias
sociais oprimidas. Disse ainda que todo mundo que lhe conhece e

que votaram sabe que esse é o seu discurso e a sua prática
política, destacou corro pensadores contemporâneos, Norberto
Bobbio e John Rawls, alargaram a noção de democracia e

igualdade e deram sustentação teórica para diversas açôes

afirmativas e formulações de leis e políticas públicas no mundo
inteiro, esses intelectutris refletiram a importância de recoúecer
as dii'erenças e as injustiças para a superação das desigualdades
sociais, poÍanto, quando nesta Casa, se posiciona contra
estruturas, instituições, ou posicionamentos políticos que
oprimem pessoâs e fazem com que a desigualdade social e

injustiças avancem, Íelindo princípios democráticos de indivíduos
ou de grupos sociais discriminados, não está se vitimizando.
reforçando que reconhecer que as opressões como o racismo,
machismo e a LCBTfobia estrutural existem, inclusive nas

instituições, é uma forma de promover mudanças. Finalizou

6



dizendo ser cristã, acredita em Deus que é mãe e que é pai,

defendo a vida e o Estado Laico e que não é a favor do uso da fé
para justiÍicar a barbárie, o ódio e a violência, Deus é amor e

Jesus andou com os pobres e com as prostitutas. Jesus não morreu
pelos nossos pecados, ele momeu porque confrontou o Templo,
um sistema de dominação e exploração dos pobres. Josenito
Vitale de Jesus (Nitinho) externou sua preocupação com a

ocupação de famílias sem teto no antigo clube da Telergipe na

região do Robalo, área de dunas, disse que sabe da dificuldade
que essas pessoas enfrentam pela situação atual e que existe

uma determinação federal que impede a desapropriação em

tempos de pandemia, mas tem que ter o cuidado deles não

colocarem barracas em cima das dunas, na ocasião pediu que a

autoridade responsável pela proteção do meio ambiente
verifique a situação pare que a área de preservação não seja

destruída. Em outro assunto pediu a participação deste Poder na

comissão que trata sobre a situação do Centro de Aracaju,

afirmando que é necessário traçar um díagnóstico e estabelecer

um roteiro de ação, informando que já conversou com o prefeito
Edvaldo Nogueira algumas vezes sobre a importância do Centro
e sua revitalização, por isso, sentiu falta de um representante da

Câmara e do segmento empresariãl para opinarem e

participarem ativamente dessa discussão, destacando que esse

comentário não é uma crítica a gestão e sim, uma cobrança de
quem apoia a administração e quer participar das melhorias da

cidade, e que são os vereadores que criam e aprovam projetos,
precisam participar dessa comissão. Concluiu parabenizando a

iniciativa do prefeito e destacando o Anderson de Tuca, Cícero

do Santa Maria. Professor Bittencourt convidou a todos para

participarenr do quinto instrumental que será realizado no Centro
de Cultura localizado na Praça General Valadão, que é dirigida
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pela Fundação Cultural, dizendo que esse projeto já existia mais
por causâ da pandemia foi suspenso, ao tempo que parabenizou
Luciano Corrêa pela iniciativa da retomada com todos as

medidas de segurança. Em outro assunto mostrou vídeo da

vacinação em nossa cidade, destacando que a juventude estão

todos se vacinando, ao tempo que parabenizou a prefeitura e a
Secretaria Municipal de Saúde pela repescagem. Concluiu
tecendo comentários com relação à votação do projeto do
executivo para aprovação do empréstimo, parabenizando este

parlamento mesmo com os pontos divergentes , pois todos

dese.iam o melhor para Aracaju. Foi aparteado pelo Vereador
Sargento Byron Estrelas do Mar. Ricardo Vasconcelos se

pronunciou com relação ao gerenciamento costeiro, na região do

atltigo clube da Telergipe, informando que .iá existe diversas

ações por pane do Ministério Público Ambiental, e como faz
parte do Partido Rede Sustentabilidade defende o meio ambiente.

Ainda em suas colocações disse que estava na Zona de Expansão

e que saíra desse local com diversas demandas da população que

enviará para a prefleitula. Concluiu falando da votação do projeto
do executivo para aprovação do empréstimo, parabenizando os

vereadores pela aprovação. Pela Ordem, falaram os Vereadores:

Linda Brasil Professora Ângela Melo, Vinicíus Porto, Emília
Corrêa, que consta na ínlegra nos anais deste Poder. E, como mais
nada houvesse a tratar, o Seúor Presidente marcou outra Sessão

Ordinária, no horário Regimental, dia trinta e um de agosto de

dois mil e vinte e um, e deu por encerrada a Sessão. Palácio
Graccho Cardoso, vinte e seis de agosto de dois mil e vinte e

um.
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